
ATA N° 2036 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 13 (Treze) de dezembro de dois mil e vinte e três. 
Segundo Semestre da Terceira Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto as ausências dos Vereadores Gilciano, 
justificada anteriormente, e do Vereador Wilson, Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando 
os Vereadores, e o Público Presente, Presidente Salientou que a presente Sessão seria de Pauta 
exclusiva, para deliberação do Projeto de Lei 21/2023. Posteriormente declarou aberta a Centésima 
Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.035 APROVADA. Sem 
retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Convite, de autoria da Itaipu Binacional, para cerimônia de assinatura de Contratos do Programa 
Itaipu mais energia. No dia 14 de Dezembro de 2023. 
* Convite para Formatura, de autoria Escola Municipal do Campo João Francisco Siqueira, no dia 
13 de Dezembro de 2023. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 21/2023 de autoria do Poder Executivo que: “DISPÕE 
SOBRE A LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS". APROVADO em Primeira Votação com 06 votos favoráveis e Nenhum contrário. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 21/2023 de autoria do Poder Executivo que: “DISPÕE 
SOBRE A LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS". APROVADO em Segunda Votação com 06 votos favoráveis e Nenhum 
contrário. 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu 
a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Dando boas-vindas à todos os Presentes. Iniciou 
falando sobre o Projeto em pauta, bem como os anexos das Emendas Impositivas, lidas e 
discutidas na presente Sessão, uma excelente “ferramenta” aso Vereadores como forma de 
destinar verbas exatamente nas áreas que estes julgar como prioridade. Comentou sobre um 
Requerimento de sua autoria, o qual buscava informações sobre os atendimentos com Psicólogos 
e Psiquiatras no Município, porém tal Requerimento foi visto pela Psicóloga Vânia, e alguns 
questionamentos já foram respondidos, assim aguarda ainda a resposta formal do Setor 
Competente para repassar as informações à População, como qualquer outra demanda. Agradeceu 
desejando à todos uma boa noite.   
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando à todos. Agradeceu-os pela presença, 
desejando-os boa noite. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Demais Nobres Vereadores, 
bem como à todos os Presentes, agradecendo-os pela presença. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Presentes. Agradecendo 
primeiramente à Deus. Iniciou parabenizando o Sr. Jorge Voitik pela organização da cavalgada 
ocorrida neste Domingo dia 10 de Dezembro. Agradeceu à todos pela presença desejando-os uma 
boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes, Fez uma 

INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do 

Setor de Obras seja realizada a Substituição da Ponte por manilhas, na divisa da Campina 

Vermelha. Justificou a importância da presente Indicação, afirmando que a referida ponte já 

apresentava problemas na estrutura, porém teve um significativo agravante devido ao 

excesso de chuvas, comprometendo a segurança das Pessoas que trafegam no Local, 

especialmente máquinas Agrícolas”. (Acatada pela presidência). Parabenizou o Sr. Jorge 

Voitik, o Sr. Pedro Padilha, pela organização da cavalgada ocorrida neste Domingo dia 10 de 



Dezembro, contando com um grande número de participantes, todos bem recepcionados, servidos 

com uma deliciosa carne, assada pelo Vereador Natálio. Concluiu agradecendo à todos pela 

presença, desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentando à todos, desejou-os uma boa 

noite. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, deu boas-vindas à 

todos os Presentes. Iniciou agradecendo ao Setor de Obras pelos trabalhos realizados nas estradas 

no Distrito Lagoa da Cruz, ressaltando que acompanhou a execução dos trabalhos portanto afirma 

ter tido atendido as demandas apresentadas em Sessões anteriores, segundo pra comunidade de 

Vila Rural. Obras também em fase de conclusão no posto de saúde na Lagoa da Cruz, melhorando 

o atendimento da População, bem como as condições de trabalho das Profissionais de saúde. 

Comentou sobre a Sessão extraordinária, a qual antecedeu a presente Sessão, ocasião em que 

foram julgadas as contas referentes ao exercício 2008, do Gestor José Cleomar Machiavelli, sendo 

não aprovadas pelo Tribunal de Contas do estado do Paraná, o que afirma ter sido uma mera 

infelicidade de um Secretário de sua Gestão, a qual resultou em reprovação de suas contas. 

Relacionou vários Ex Prefeitos, cada qual com suas conquistas para o Município, porém destacou 

o José Cleomar como o Principal Prefeito, herdando um Município desestruturado, o qual conseguiu 

uma evolução marcante, em uma época em que tudo era difícil em comparação com os dias atuais, 

com Emendas Parlamentares, que permitem uma Administração com mais recursos financeiros. 

Explanou suas considerações sobre a Pessoa, bem como à Índole do Ex Gestor José Cleomar, do 

seu compromisso e dedicação com o Município de Antonio Olinto, afirmando que deposita nele 

toda confiança em sua idoneidade moral, e que a o julgamento condenatório foi resultante da má 

Gestão de um Secretário. Concluiu sua fala conformando-o para que não se abata diante a tal 

situação, e que continue sua luta pelo desenvolvimento do Município. Sem mais para deliberar, 

agradeceu à todos que acompanham semanalmente as Sessões ordinárias, vias redes sociais, e 

encerrou marcando a próxima para o dia 20 (Vinte) de Dezembro de 2023 às 19 horas. 

 


